

Salmon Fishing in British Columbia

By Carlos Koo, Women's Outdoor News, Published November 3, 2017, Regular Chinese

顧家一

卑詩省三文魚釣之旅

我的魚釣朋友把英屬哥倫比亞（亦譯卑詩省，British Columbia）的努特卡（Nootka）峽灣稱為「天上人間」。

我到穆查（Moutcha）灣度假勝地釣鮭魚（即三文魚），已經行之有年；魚兒上鉤時的刺激、接下來跟上鉤的魚搏鬥、把它引渡上船的勝利感，都帶給我極大的快感，而在鮭魚繁殖尖峰期前往該地幾乎每季都無往不利、滿載而歸。

努特卡峽灣依偎在溫哥華島西岸，環境清幽、景色怡人，也是這個地方釣魚之外誘人的地方。

這裡周遭盡是樹木和山谷。放眼四顧，可以瞥見老鷹或魚鷹俯衝入海、銜魚而出的鏡頭，海獺海中游水或在灘上走動的樣子會映入眼簾，偶爾也會有一頭黑熊入鏡。

這裡四處美麗出塵，大地寧靜無聲。

天上人間？我信此話不假。

二〇一七年的夏天，我在那裡有個奇特的美妙經歷。

每年我都要去穆查灣度假勝地釣魚，去年我與兩位女性釣友一同前往兩週，我也另外跟大女兒顧麟到那裡去了一次。



顧麟和我都熱衷戶外活動，喜歡冒險。但她也做生意、有三個孩子，是一位忙碌的母親，這是我第一次說服她陪我到穆查灣勝地魚釣。

我們飛到溫哥華，一起去買裝備和補給，然後包了一架飛機船前往目的地，在那裡展開三天的釣魚行程。

魚釣勝地極為偏遠，連手機信號都收不到；若要打電話，必須到管理局辦公室使用衛星電話。我正好可以跟女兒有一些高品質的相處時間，不受任何干擾。

在魚釣地，我們住在一個揉和了粗曠外觀和現代文明方便設備的蒙古包裡。對我來說，這太理想了，我在帳篷裡露營、就地而睡的日子早已成為過去式。



顧麟嚐到極大的魚釣樂趣，我們計劃夏天再舊地重遊。

雖然這是顧麟第一次前去，卻不是她第一次釣鮭魚。她兒提時期我們全家回到溫哥華島東側的坎伯河 (Campbell River)。我們開車從加州沿著俄勒岡、華盛頓州北上，沿途擇地露營，一直到目的地。我們會花上兩個禮拜的時間這樣露營和釣魚。河裡面有很多魚可釣。

現我在努特卡更有斬獲。

我們年度尋鮭之旅在七月十五日到八月十五日之間，那時的鮭魚特別活躍。

我也喜歡加州老家一帶釣到的魚，例如在溪流中釣銀花鱸魚或是在加利福尼亞河裡釣鱒魚。顧麟和我也喜歡找鮑魚，但是這些魚釣活動都不能跟釣鮭魚的刺激相提並論。在努特卡釣到重達二十、二十五磅的帝王鮭不是什麼罕見的事。



釣到這樣大尾的魚讓人躊躇志滿，但是往往也要費一番力氣。

我們包了一艘有船長隨行的小船，由他帶我們到不同的地點。

釣鮭魚需要點竅門，得使用直鉤，而非帶刺的彎鉤。鮭魚也因此而有了力搏鬥逃生的機會。



當鮭魚上鉤咬餌時，會拉扯拖索具。因此首先你得抓住釣魚線、確定魚鉤拴好綁緊了。鮭魚嘴相當柔軟，釣客不能用力拉扯，否則嘴巴會被扯破、魚鉤會移位或脫落，上鉤的魚兒也就會趁機掙脫逃走了。如果你拉回時捲的力道不夠、魚線過鬆，鮭魚也會趁機掙脫，跳回水裡。

這經常是個貓捉老鼠的遊戲：你想引魚入甕弄到船裡，而魚卻想要回歸大江大海。

如果你感覺魚線鬆動，表示鮭魚是朝你游來，釣客這時必須趕緊捲動魚線、保持魚線的緊度；若感覺魚兒往反方向游去，就要鬆線，免得扯裂魚唇。



偶爾你會感到拉扯的很重，這就表示是海獅趁你收線的時候來打劫、捷足先登了。

運氣好的話，你會在船邊釣到鮭魚，這就是該用網套住它的時候。這是最關鍵的最後決勝時刻，很多上鉤的魚兒就是在這個當兒溜掉了。網魚之際可能造成釣魚過程中是最令人失望的時刻—費勁了力氣，眼看著魚兒就要到手上船，結果卻讓它溜走了。當然另外一種情形就是難以言喻的快感終於湧上心頭，魚兒終於上船了。

我們釣著的鮭魚烹煮起來鮮美無比。我發現野生的鮭魚比養殖的鮭魚味道好。前者的顏色澤較紅；魚油、魚脂讓野生鮭魚烹煮起來味道鮮甜，肉質不會過柴。



我希望明年有機會能跟家中的每一個孩子和孫兒們一起在努特卡峽灣共度美好時光。兩個女兒和兒子還小時，方蕓與我常常帶著他們去露營。如今他們也計劃複製我們當年的旅行經驗，帶他們的下一代出遊。他們希望沿著太平洋西北海岸往北走，一路露營到英屬哥倫比亞。

我告訴他們我已經年紀大了，現在不能一路這樣露營，我需要一間好房間和一張好床。

不過他們真能成行的話，我會在努特卡峽灣的穆查灣勝地跟他們會合，我們要一起在人間天堂共度天上

人間的美好時光。